
Ata nº. 3139(Três mil e cento e trinta e nove) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 
Paraná 

Aosvinte dias do mês de marçodo ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura realizou-se a 
reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do Senhor Presidente, em sua sede 
à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a presença de todos os Vereadores. O Presidente pediu ao 
Vereador Adenilson de Oliveira Vicente para que fizesse uma oração.Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3138 
datada de 13/03/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em 
discussão, logo em seguida o SenhorPresidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 
votos.EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 022/2023 de autoria do 
Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza a abertura de um crédito adicional especial e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 023/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza a 
abertura de um crédito adicional especial e dá outras providências. LEITURA DOS 
REQUERIMENTOS:Requerimento apresentado pelo Vereador ANTONIO TADEU ROCCO, solicitando ao 
Prefeito Municipal que informe da viabilidade de construir uma FAIXA ELEVADA PARA TRAVESSIA DE 
PEDESTRES na Rua José Maria de Paula, nº 468, ao lado antigo Mercado Primavera, bem como a manutenção e 
instalação da SINALIZAÇÃO VERTICAL e HORIZONTAL. Senhor Prefeito, nesse local os veículos têm 
transitado em alta velocidade e colocado em risco a integridade dos cidadãos. Por se tratar de uma área central, via 
de mão única, próximo ao centro da cidade, restaurantes, o trânsito tem sido muito intenso à noite. Essa ação vai 
tornar o trânsito mais seguro e proteger a todos de nossa Comunidade que por ali transitam.Requerimento 
apresentado pelo Vereador ANTONIO TADEU ROCCO solicitando ao Prefeito Municipal que informe da 
viabilidade de realizar limpeza da calçada do Cemitério Cristo Redentor, na Rua João Batista Mortean, recolher os 
restos de materiais de construção e também a substituição das árvores que ali existem por outra de menor porte e 
que suas raízes não destruam as calçadas.  Senhor Prefeito, nesse local existe um fluxo grande de veículos em alta 
velocidade e por isso necessita-se dessa limpeza e desobstrução da calçada para que nossos munícipes transitem 
pela mesma e se sintam seguros. Requerimento apresentado pelos Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE, BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipalque informe da viabilidade de 
instalação de um ABRIGO no ponto de ÔNIBUS localizado na Avenida Tancredo Neves, próximo ao Açougue do 
Jairzinho. Senhor Prefeito, esse local já é tradicionalmente um ponto de parada de coletivos, porém o abrigo que ali 
era instalado já estava em condições precárias tendo sido demolido. Atualmente as pessoas que necessitam utilizá-
lo ficam expostas às intempéries como o sol escaldante ou à chuva.Requerimento apresentado pelos 
VereadoresADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR 
ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal, ao DELEGADO JACOVÓS, Deputado 
Estadual do Paraná e CHRISTIANO SCHINEIDER MACHADO, Superintendente Regional Substituto do DNIT 
no Estado do Paraná, a execução de ações que visem à manutenção da pavimentação da Rodovia BR 376, no trecho 
urbano que compreende o cruzamento da mesma, com a Rua Faustino Bulgaron e Rua Dourados. Prezados 
Senhores, nesse local o asfalto cedeu criando um degrau no acesso a mesma nos dois sentidos podendo causar 
acidente, colocando em risco a integridade de quem ali precisa atravessar. Urgente seria a instalação de um 
SEMÁFORO visando disciplinar o tráfego. Faz-se necessária a colocação de uma sinalização vertical adequada, 
bem como a horizontal, como uma faixa de pedestres. Ressalta-se que existe um trânsito acentuado de pedestres 
que necessitam cruzar a rodovia, e essas ações podem evitar a ocorrência de acidentes e trazer mais segurança. 
Requerimento apresentado pelos VereadoresADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, ANTONIO TADEU 
ROCCO, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, BRUNO FERNANDO CAVASSANI, CLAUDIO 
ROBERTO TÁPARO, JOÃO PAULO BOSIO, JOSÉ CARLOS RANZANI, SÉRGIO DIAS DE LIMA 
eWELTON PINHEIRO, solicitando a Ilustríssima Senhora BRUNA CAROLINE CRIVELARO LIMA, 
Diretora do Departamento de Assistência Social, e MARCO AURÉLIO GARCIA ROSA, Diretor do 
Departamento de Saúde, que informem as estratégias que foram tomadas, como estão sendo realizadas as ações e 
qual o suporte que o Município está dando às famílias das vítimas do acidente ocorrido no dia 09 do corrente, 
envolvendo o ônibus escolar e a composição da Rumo Logística. Prezados Senhores, essas famílias apresentam 
necessidades materiais e, principalmente, apoio psicológico visando reduzir o sofrimento emocional de quem 
perdeu um familiar ou amigo e também as possíveis sequelas psicoemocionais causadas 
pelo acidente.Requerimento apresentado pelos Vereadores ADEMAR ANTONIO KOTESKI JUNIOR, 
ANTONIO TADEU ROCCO, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, BRUNO FERNANDO 
CAVASSANI, CLAUDIO ROBERTO TÁPARO, JOÃO PAULO BOSIO, JOSÉ CARLOS RANZANI, 
SÉRGIO DIAS DE LIMA eWELTON PINHEIRO, convidando o Ilustríssimo Senhor RODRIGO MARTINS 
FERNANDES, Contador da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul, convidando-o para comparecer nessa Casa de 



Leis para prestar esclarecimento sobre a situação financeira do município. Requerimento apresentado pelo 
Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA, solicitando ao Excelentíssimo SenhorCHRISTIANO SCHINEIDER 
MACHADO, Superintendente Regional Substituto do DNIT no Estado do Paraná, que informe da viabilidade 
de limpeza dos matos que estão cobrindo as placas de sinalização vertical na BR 369, em especial próximo à 
entrada de nossa cidade.  Solicito também que realize se possível, o conserto ou substituição das placas localizadas 
na BR 376 que estão danificadas e não identificam mais nosso município nas mesmas. Senhor Superintendente, os 
matagais estão encobrindo a sinalização de trânsito e dificultando a percepção dos motoristas que trafegam pela BR 
369. E é por meio de pedidos como esse que podemos colocar em prática ações que são significativas para a 
população e, nesse caso, para os motoristas que trafegam pelo local e necessitam de sinalização de trânsito para 
poder chegar ao seu destino.Requerimento apresentado pelo VereadorSÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao 
Prefeito Municipal que, após a decisão de não permissão aos alunos que não sejam da rede pública de utilizar o 
transporte municipal, quais serão as alternativas ofertadas aos alunos de escolas privadas, visto que muitos residem 
na área urbana e até na zona rural. Senhor Prefeito, o fato de uma criança estudar em escola particular não quer 
dizer necessariamente que ele vem de uma família de situação econômico-financeira confortável. Muitas vezes são 
contemplados com bolsas de estudo ou outro benefício que os permita assim estudar. Por essa razão, a ausência do 
transporte escolar público tende a inviabilizar a continuação de seus aprendizados.Requerimento apresentado pelo 
VereadorSÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de construir 
uma FAIXA ELEVADA PARA TRAVESSIA DE PEDESTRES na Avenida Marechal Cândido Rondon, nas 
imediações da Praça IRMÃ NOEMIA MONTEIRO. Senhor Prefeito, essa avenida se torna perigosa e necessita 
urgentemente da faixa elevada, pois são várias ruas que se cruzam ali, tem o cruzamento com as Ruas Benedito 
Custódio e Eduardo Fulini, e também pessoal que vem da Estrada Velha e os frequentadores da AABB. Os 
principais benefícios da implantação dessa nova medida são a ampliação da visibilidade dos pedestres no momento 
da travessia, a melhora das condições de segurança, mobilidade e acessibilidade dos pedestres e proporcionar a 
manutenção da velocidade segura dos veículos independentemente das circunstâncias.Requerimento apresentado 
pelos VereadoresBRUNO FERNANDO CAVASSANI,ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, ADEMAR 
ANTONIO KOTESKI JUNIOR e JOSÉ CARLOS RANZANI solicitando ao Prefeito Municipal que realize a 
DEVOLUÇÃO ao Setor de Saúde, do Veículo Camionete Chevrolet S-10 que foi entregue ao Município para 
atendimento às demandas daquela área e que equivocadamente estava sendo utilizada pela área administrativa, ao 
gabinete do Prefeito mais especificamente. Senhor Prefeito, houve desvio de finalidade e essa solicitação visa 
corrigir essas distorções, favorecendo ao melhor atendimento à população.Requerimento apresentado pelos 
VereadoresBRUNO FERNANDO CAVASSANI,ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e ADEMAR 
ANTONIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Presidente da Câmara Municipal para que solicite às comissões de 
inquérito em andamento nesta Casa de Leis a entrega dos relatórios com as conclusões das investigações realizadas, 
afim que possamos deliberar e apresentar a população jandaiense, as decisões sobre os fatos investigados. Visto que 
o regimento desta casa normatiza os seguintes prazos: Art. 49 Parágrafo 4º A Comissão de Inquérito terá o prazo de 
30 (trinta) dias, prorrogáveis por mais 10 (dez) dias, desde que aprovado pelo Plenário, para exarar parecer sobre a 
denúncia e provas apresentadas. Sendo o regimento superior ao requerimento de abertura das comissões de 
inquérito implica seguir o mesmo, pois o regimento desta casa deixa claro que são dias corridos e não dias uteis 
conforme Art. 196 Os prazos previstos neste Regimento, quando não se mencionar expressamente dias úteis, serão 
contados em dias corridos, e não correrão durante os períodos de recesso da Câmara. Assim solicitamos que o 
Senhor Presidente cobre das comissões a entrega dos relatórios pelos prazos já estarem esgotados, pois as 
comissões foram instauradas no dia 04 de novembro de 2022. Essa Câmara precisa cumprir com o seu papel 
apurando irregularidades administrativas do Executivo, da Mesa ou de Vereadores, no desempenho de suas funções 
e que possamos tomar as providências cabíveis.LEITURA DAS INDICAÇÕES: Indicação nº 002/2023 
apresentada pelo Vereador JOÃO PAULO BOSIO solicitando ao Prefeito Municipal o encaminhamento do 
Projeto de Lei que Dispõe sobre a instituição de auxílio-transporte para servidores públicos do Poder Executivo 
Municipal.  PROJETO DE LEI Nº XXX/2023VSÚMULA: Dispõe sobre a instituição de auxílio-transporte 
para servidores públicos do Poder Executivo Municipal. Art. 1º Fica instituído o auxílio-transporte, pago pelo 
Município de Jandaia do Sul, de natureza jurídica indenizatória, destinado ao custeio das despesas realizadas com 
transporte pelos servidores públicos do Poder Executivo Municipal, nos deslocamentos de suas residências para os 
locais de trabalho e vice-versa, excetuadas aquelas realizadas nos deslocamentos em intervalos para repouso ou 
alimentação, durante a jornada de trabalho. Parágrafo único. O auxílio-transporte de que trata este artigo será 
restrito aos servidores ativos do Poder Executivo Municipal, inclusive aos celetistas e contratados com vínculo 
temporário ou emergencial. Art. 2º O valor do auxílio-transporte será de R$ 140,00 (cento e quarenta reais) 
mensais, para cada servidor, de acordo com as condições estabelecidas nesta Lei. § 1º Para sua concessão e 
individualização será considerado o mês como tendo 30 (trinta) dias. § 2º O valor do auxílio-transporte será 



corrigido na mesma época e nos mesmos índices aplicados aos vencimentos dos Servidores Públicos Municipais. 
Art. 3º O auxílio-transporte concedido nas condições e limites definidos nesta lei, no que se refere à contribuição 
do Executivo Municipal: I - não tem natureza salarial, nem se incorpora aos vencimentos, à remuneração, ao 
provento ou à pensão dos servidores municipais, para quaisquer efeitos; II - não constitui base de incidência de 
contribuição previdenciária; III - não se configura como rendimento tributável do trabalhador. Art. 4º Não será 
concedido o auxílio-transporte aos servidores que se encontrem nas seguintes situações: I - em licenças ao serviço, 
remuneradas ou não, ainda que a ausência se dê apenas em um dos turnos de trabalho; II - em ausências ao serviço 
por motivo de faltas abonadas, justificadas e injustificadas, e nas demais ausências permitidas por Lei. III - em 
férias, pontos facultativos não trabalhados e recessos administrativos ou escolares, ainda que a ausência se dê 
apenas em um dos turnos de trabalho; IV - em trabalho executado de forma remota, na modalidade home office, 
ainda que a ausência se dê apenas em um dos turnos de trabalho. § 1º O desconto incidirá em relação ao valor 
descrito no caput do Art. 2º, proporcionalmente aos dias de ausência, na forma do §1º do mesmo artigo. § 2º Em 
nenhuma hipótese haverá acumulação na concessão do auxílio referido no caput do Art. 2º, nem mesmo nos casos 
de acumulação lícita de cargos ou empregos, de servidores que cumpram Regime de Dedicação Exclusiva (TIDE). 
§ 3º O desconto relativo ao auxílio-transporte do dia em que for verificada ocorrência que vede o seu pagamento 
será processado no mês subsequente, considerando, para cálculo do valor diário, a divisão do valor fixado no art. 2º 
desta Lei pelo número de dias estabelecido no § 1º deste mesmo artigo. Art. 5º Não farão jus ao auxílio-transporte 
os estagiários e o Prefeito. Art. 6º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. VOTOS DE PESAR :Aos 
familiares de: MARIA DE LOURDES HENRIQUE. LEITURA DOS DOCUMENTOS RECEBIDOS: Ofício 
Adm. 01/2023 da Paróquia São João Batista de Jandaia do Sul; Ofício Convite 01/2023 da OAB Apucarana; 
Respostas da Prefeitura Municipal de Jandaia do Sul n.º 189, 191, 413/2022 e 01, 03, 10/2023; Denúncia com 
Pedido de Cassação de Mandato e com Pedido de Afastamento do Cargo do Prefeito feito pelo morador de Jandaia 
do Sul, Senhor Victor Hugo Barbieri Missiato. Livre a palavra ao Vereador José Carlos Ranzani que comentou 
ser uma Sessão especial hoje porque o Ministério Público colocou eles a par das situações que estão acontecendo 
com Executivo e falou que devido a denúncia que foi feita pelo seu amigo Missiato estão acatando e apoiando a 
população através da denúncia principalmente apoiando ele e acha que os Vereadores também vão vestir a camisa, 
falou que onde houver irregularidade que seja feita justiça, e que se for motivo de cassação vão ter que cassar, e 
estão aqui para fazer a lei ser cumprida e que todos Vereadores façam também. Livre a palavra ao Vereador 
Ademar Antonio Koteski Junior que falou a todos que povo tá na casa do povo e que infelizmente mais uma 
contradição nos pensamentos, que hoje não irão pode votar o afastamento do Prefeito que receberam pelo popular 
Victor Hugo Missiato, no qual trouxe papel e devido ao entendimento do advogado da Câmara doutor Vinicius está 
no regimento interno artigo 113 e que tem que tramitar pelas Comissões, e disse a população de Jandaia de antemão 
que está aqui para fazer seu papel e trabalhar pela população e que é presidente da Comissão de Viação, Obras 
Públicas, Industria e Comércio e que será a segunda a receber e que vai tramitar por ela e deixou pergunta no ar, 
falou que o observatório social é um órgão sério e faz com que o município ande na linha e o Ministério Público 
questionou, o que teria que teria que falar, um órgão competente, sério, imparcial, que não sai condenando e 
julgando ninguém, e também a Juíza Doutora Leticia, que fez uma fundamentação muito bem feita com o que 
recebeu do observatório social e investigação criteriosa do nosso Promotor, então deixou a todos os Vereadores 
amigos e todos que estão assistindo que está aqui já e que dentro das funções do Vereador tem uma lá especifica 
neste momento, que é fiscalização que é fiscalizadora e leu artigo. Disse que hoje não será passado esse documento 
mas tomara que passe logo por essas Comissões e hora que cair na dele vai pedir parecer porque veio supostas 
irregularidades pelo observatório social, MP, e Juíza questionou o que mais que essa Casa quer fazer e temos que 
fazer algo sério porque povo não aguenta mais levar lambada. Livre a palavra ao Vereador Bruno Fernando 
Cavassani que falou que essa é nossa é a casa da população, do cidadão de Jandaia do Sul, e que sejam bem 
vindos, falou que é importante destacar que esse pedido de afastamento de hoje e posteriormente se estiver 
contundente diante dos atos que claramente pra quem está analisando um processo consegue observar situações ali 
de improbidade, de erros, e posteriormente pedido de cassação, e disse que a princípio é um pedido de afastamento 
e quem entrou foi um popular embasado em decreto lei nº 201/67, falou sobre o artigo 5º, e disse que também 
temos regimento interno onde existe essas brigas internas por discordâncias jurídicas aqui dentro, mas será 
discutido e independente de não ser votado hoje será votado em outro período. Falou que reafirma o seu 
compromisso de estar sempre trabalhando nessa Casa com respeito, responsabilidade e transparência, compromisso 
que firmou com toda a população e que dessa forma, está aqui para exercer o seu papel de legislar e fiscalizar, disse 
que vai trabalhar de acordo com a verdade e não vai passar pano em nada.E diante da situação que estamos vivendo 
hoje, independente de quem for o prefeito, a função do vereador é fiscalizar, não é uma função fácil, porém, 
continuará exercendo a sua função nessa Casa. Disse que aproveita para deixar claro, que não vai passar pano em 
situações que sejam ilícitas e espera que os demais vereadores também não,como a utilização indevida de veículo 



público, ficou claro e não tem porque essa Casa passar pano, e falou que temos outras diversas situações como essa 
do objeto dessa denúncia que identifica claramente que tem projeto ali que foge da realidade ou seja pra limpar 
uma obra um valor exorbitante portanto quando se fala em desenvolvimento, disse que não podemos aceitar 
irregularidades, não podemos aceitar o desvio da finalidade de um programa, não podemos aceitar a utilização 
indevida da frota de veículos do Município de Jandaia do Sul, assim como projetos superfaturados, afirmou que 
sempre fala que na políticanão tem como servir a dois senhores, ou serve aos poderosos ou serve a população, e ele 
escolheu a população.E disse que quem acompanha o seu trabalho sabe, desde o início, sempre procurou alertar a 
gestão sobre várias situações, mais escolheram passar por cima das regras, por cima de todos, como se não 
houvesse consequências, temos regras para serem respeitadas e hoje, a população está aqui representada por vocês, 
que assim como eu, também anseiam por justiça. E falou que diante dessa situação, fica o exemplo de não apoiar 
escolhas erradas, pois depois quem paga a conta é a população, afirmou que essa e outras situações poderiam ter 
sido evitadas, se o trabalho de cada um fosse feito com independência. Falou que no dia 05/09/22, passaram um 
pedido nessa casa de abertura de 3 CPIs, que foi reprovado pela maioria, e teve até vereador que se exaltou e não 
entende pois tinha como objetivo investigar possíveis atos ilícitos, e hoje disse que espera que façam diferente e 
não da forma que fizeram no passado. Disse que posteriormente, conseguiram fazer a abertura da CPI e ainda são 
uma minoria e que estão tratando de recursos públicos, recursos que devem ser utilizados para servir a população, 
na saúde, educação, e que diante de tudo isso, é importante que essa Casa assuma a sua responsabilidade e deixe de 
lado posições políticas, pois não existe meio termo, o que é certo é certo.E falou que se alguém acha que tudo isso 
que está acontecendo normal, ele não acha, e tem certeza que a população também não acha normal, revoltada, pois 
são atos irresponsáveisque atrapalham o desenvolvimento da cidade, visto que são recursos públicos que estão indo 
para o ralo.Falou que o Observatório Social fez a sua parte, o Ministério Público e a Justiça tambéme que agora é a 
vez de cada um de nós vereadores fazermos a nossa parte, exercermos o nosso papel com respeito a cada cidadão, 
população, e que vai continuar cobrando e não irá baixar a cabeça e não serve a poderosos e sim a população. Livre 
a palavra ao Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que comentou estar surpreso ao chegar nesta Casa hoje e 
receber a notícia que a denúncia protocolada não ia ser votada e que ele não é advogado mas que procura estudar 
bastante e ele entende que existe uma hierarquia nas leis, primeiro a Constituição, as Leis Ordinárias, Leis 
Complementares e aqui o Regimento Interno dessa Casa vale mais do que o decreto lei que determina como receber 
uma denúncia e como será determinado o procedimento dessa denúncia e falou que o decreto fala uma coisa e o 
regimento aqui tem que ser superior e que não concorda com isso mas afirmou que sempre arrumam uma brechinha 
para tentar que as pessoas atrasem a investigação, para dar liberdade para as pessoas que já deviam estar 
respondendo pelos seus atos aqui nesta Casa e falou que o que acontece é que estão sendo barrados por manobras 
políticas e ficou triste porque o pedido que foi feito a esta Casa foi muito bem fundamentado no decreto lei de 
1967, e o regimento desta Casa está sendo colocado acima de um Decreto que regulamenta todas as Câmaras todas 
as formas de investigação no Brasil, falou que outra situação é que está tudo definido no oficio que foi feito, 
investigação, possíveis crimes cometidos, irregularidades, superfaturamentos de licitação e de projetos, citou como 
exemplo a construção de uma piscina na Escola Olavo Bilac no valor de três milhões e oitocentos mil, achou um 
absurdo e uma pessoa ainda falou que o preço baixaria na licitação, falou que o povo não está sendo respeitado e o 
dinheiro público sendo jogado no lixo e quando se encontra irregularidades para serem investigadas encontram 
nesta Casa barreiras e mais barreiras, de forma que ficam adiando as pessoas que devem o cumprimento de pagar 
suas dívidas, pediu desculpas as pessoas que estavam plenário e assistindo que hoje não será votado o pedido e que 
irá para as Comissões, e que faz parte da primeira  Comissão de Legislação e Orçamento essa semana irá debruçar 
em cima do oficio e irão fazer parecer junto aos Vereadores Ranzani e Sergio e dar uma resposta o quanto antes 
para que nossa população, certa, correta e quem dever que pague pelos seus atos. Livre a palavra ao Vereador 
Claudio Roberto Táparo que comentou sobre a divergência que houve nessa questão entre regimento interno e a 
Lei de 1967 sobre essa questão de que já seria votado ou se iria para as comissões o pedido, mas falou que o 
processo passaria sim por todos,iria ser aprovado e depois encaminhados as Comissões, e que na verdade essa Casa 
acatou a denúncia oferecida pelo Victor Hugo Missiato que esteve protocolando sexta feira esse documento o qual 
todos os vereadores tiveram o conhecimento do mesmo e citou o artigo 113 do regimento Interno e falou aos 
mesmos que de imediato está encaminhando a Comissão do Adenilson, de Legislação, depois do Mazinho de 
Agricultura e do Bruno de Saúde e Educação, e falou que existe um prazo para cada comissão, que são dez dias 
cada comissão, mas que fala aos presentes que se devolverem o documento amanhã ou depois colocará o mesmo 
em votação, não ficará engavetado e disse que essa Casa tem compromisso com a população, é a voz do povo e 
todo poder emana do povo e ninguém vai passar pano quente nessa questão e chegando em suas mãos vai colocar 
em votação e que vamos seguir regimento e os trâmites da Casa para que possa ser feito da forma legal. ORDEM 
DO DIA:O Senhor Presidente colocou emdiscussão e votaçãoo regime de urgência solicitado pelo Senhor Prefeito 
nos Processos nº 31 e 32/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos, logo em seguida colocou os mesmos em 



primeira discussão e votação que foram aprovados por unanimidade de votos. Requerimentos: (02) Todos os 
Vereadores; (03) Sérgio Dias de Lima; (02) Antonio Tadeu Rocco; (01) Adenilson de Oliveira Vicente e Bruno 
Fernando Cavassani; (02) Bruno Fernando Cavassani, Adenilson de Oliveira Vicente e Ademar Antonio Koteski 
Junior; (01) Bruno Fernando Cavassani, Ademar Antonio Koteski Junior;Adenilson de Oliveira Vicente e José 
Carlos Ranzani. Todos requerimentos foram aprovados por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Vereador Bruno comentou que contra fatos não há argumentos e que sempre comentamos em política a nível 
nacional mas a política de mudanças se inicia pela nossa cidade a partir do momento que temos pessoas imbuídas 
pelo desenvolvimento como os presentes que estão aqui hoje e falou que já são nove e vinte da noite e estão aqui 
acompanhando o destino de nossa cidade e que temos que buscar uma atitude dessa Casa e não só ouvir e também 
falaraos cidadãos que acreditam e querem uma atitude do Legislativo e disse que continua discordando da maneira 
que foi seguida essa sessão e acredita que devia ter seguido decreto lei 201/67 eque diante dos fatos tem que ter 
esse processo e andar nessa Casa e querfazer andar e foi protocolado pelo Victor Hugo Missiato diante de diversas 
irregularidades e situações e também embasado no afastamento que foi aceito pela justiça e apontado pelo MP e 
estamos tratando nesse momento de recursos públicos e cada um de nós somos contribuintes e independente do 
posicionamento político temos quer apostar cada um,em cada cidadão e comentou sobre a visita do prefeito e 
assessores na empresa em São Paulo diante do processo de licitação que já é indicio de interferência no processo 
licitatório e o poder público e deve ser divulgado e não fazer interferências, falou que foi optado por pranchas que 
não é feito dessa maneira no Paraná e que a maneira correta seria por metro quadrado e ainda os engenheiros 
técnicos não foram nessa viagem e que os mesmos que teriam que analisar uma obra de engenharia e deviam estar 
nessa viagem, falou que diante dessas questões não podemos nos calar é necessário que essa |Casa investigue essas 
situações pois não é só papel do Observatório Social, Ministério Público e da Justiça, é o papel de todos os 
Vereadores dessa Casa,saber da aplicabilidade do dinheiro público, falou que o metro quadrado de limpeza de obra 
no processo licitatório custa em torno de R$ 4,96 mas no planilhamento da Implenitus custa R$ 35,70 o metro 
quadrado . Falou que contra fato não existe argumento e que são evidentes e que essa Casa tome uma opinião e 
esclareça esse fato pois seu compromisso é em favor da verdade e não cede a ameaças e ataques políticos e já 
sofreutanto ele como sua esposa e disse que não tem medo e vai continuar assim até termino e não cede ameaças e 
até tem medo mas continuacom a cabeça erguida e desejou boa noite. Vereador Mazinho desejou boa noite todos e 
disse que entre o conflito de artigo e decreto por ele passaria hoje e o povo veio para ver isso mas infelizmente tem 
hora que ficamos nessa Casa no chove e não molha e como vereador Bruno disse falou que vai continuar 
trabalhando para todos. Vereador João Paulo comentou sobre o documento protocolado pelo Victor Hugo Missiato 
e sobre afastamento das funções do Lauro Junior, disse que vai caber a todos Vereadores não passar panos e temos 
que elucidar todos os fatos e dar o destino correto. Vereador Claudinho falou que são quase nove e meia da noite e 
todos aqui e que bom se fosse toda segunda feira assim porque acompanham muito pouco os trabalhos do 
legislativo e em relação a essa questão tão discutida etem entendimento da constituição e tem do regimento,  e 
comentou artigo 4º, 113, e realmente o trabalho é conduzindo por regras senão um tem entendimento de uma coisa 
e outro a de outra e por isso regimento são as regas dessa Casa, e fosse acontecer votação seria favorável, e disse 
que o documento do Victor Hugo com fundamentação do MP já está em poder do Vereador Adenilson que é da 
primeira Comissão e ninguém vai passar panos quentes em irregularidades, vão seguir os trâmites do que tem que 
ser feito e deixou seu boa noite. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por 
encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 27/03/2023 às 
19:30 horas, do que para que constar, eu WELTON PINHEIRO– Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente 
Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente.  

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 


